



金水自贸区块： 升级2.0，撬动“全域自贸”大格局

勇做发展“火车头”、铸炼创新“发动机”。近日，金水区赴粤港澳大湾区开展精准招商活动，重点考察深圳前海蛇口自贸片区，围绕制度创新、政策扶持、招商引资等方面谈项目、促合作、谋发展，建立常态化对接联络机制，积极融入全国自贸片区创新联盟。

金水区块自纳入河南自贸试验区以来，以0.28平方公里的自贸区块撬动全区136.66平方公里开放创新发展，逐步构建起“全域自贸”发展格局。

正观新闻·郑州晚报记者 王翠 文/图



金水易宝跨境电商产业园筑巢引凤集聚知名电商企业

三年累计注册用户1818万
“郑好办”将构建
郑州都市圈
“一网通办”平台

截至昨日，“郑好办”已正式上线运行三周年，记者从郑州市大数据管理局获悉，三年来，“郑好办”始终聚焦民生关切，已逐步形成涵盖政务服务、公共服务、城市治理等功能的城市级综合服务平台，为全市居民和企业提供便捷、精准、高效的办事服务。

正观新闻·郑州晚报记者 袁帅 通讯员 杨其林 刘康

项目建设摁下**快进键** 总部经济产业园年底建成投用

作为河南自贸试验区的全新板块，金水自贸区块空间载体建设项目——郑州国际金贸港，由中科院院士、全国勘察工程大使梅洪元领衔设计，以“垂直空间、多层地表”为设计特色，以绿色建筑、

LEED认证、国际5A为标准，打造城区发展新地标。

项目包含4个园区，预计今年年底总部经济产业园建成投用，新兴金融产业园、高新技术产业园建至地上10层，商务服务产业

园新地标已见雏形，2024年全面投入使用。

项目招商运营中心在全国范围内筛选对接专业的产业园区运营机构，通过“管委会+公司”模式，赋能自贸区高质量运营。

“郑好办”注册用户1818万人

截至目前，“郑好办”累计上线2509项服务事项，累计注册用户数达1818万人，最高日活跃用户超340万人，上线3年来平均日活跃用户数近100万人。市民通过“郑好办”产生的线上办件量达588.4万件，办结率99.66%，日均办件近5374件，最高日办件量2.5万件，信息查询类超4050万人次。

下一步，“郑好办”将以5.0新版本为契机，“郑好办”将实现一个平台预约多个大厅业务办理，企业群众办事便利化程度持续提升；持续优化“企业开办一件事”专区，实现企业开办一站式办理；推动“郑好办”与“汴捷办”“洛快办”联网互认，构建郑州都市圈“一网通办”平台。

平台直接兑付资金2.2万笔59亿元

“郑好办”作为郑州城市综合服务平台，也是全市人民、企业享受政府职能转变、优化营商环境成效的直接渠道。去年上线“居住证签注”“房产地址不一致变更登记一件事”等事项，大力推动服务效能提升、服务场景拓展。

“企业开办一件事”实现市场主体设立登记、印章刻制、社保登记、税务登记、发票申领等企业开办关联业务掌上联办；“郑惠企·亲清在线”平台归集、梳理惠企利民政策，打通财政预算执行系统，做到政策兑现公开透明，实现资金从财政账户直达企业和个人，平台上线以来，已经累计接受访问288万人次，直接兑付资金2.2万笔，合计59亿元，有力提升了市场主体活力。

招商引资吹响**冲锋号** 今年力争签约30个亿元以上项目

以自贸试验区2.0版高水平建设为契机，金水自贸区块力争促成重点在谈项目60个，签约亿元以上项目30个。

做强优势产业集群，依托中国互联网百强企业中钢网、供应链金融“旗舰劲旅”河南物产集团、中国B2B百强供应商淘钢网等大宗商品交易平台集聚优势，充分发挥河南省数字经济产业协会招商引领作用，年内计划引进2~3家大型互联网平台经济，集聚大宗商品交易

企业100家，形成千亿级大宗商品交易产业集群。

抢占新兴产业高地，鼓励鸿大光电、赛特智能机器人、航天锂电新能源、中海外超硬材料总部基地等高新技术企业走高水平科技自立自强之路，化产业优势为发展胜势，打造百亿级战略性新兴产业集群。

激活新兴金融产业动力，借助自贸区创新机遇，加强与深圳华信柏年等基金管理团队建立合作机

制，计划通过设立规模40亿元的战略新兴产业政府引导基金，引入千家以上优质创投、风投机构，打造千亿级新兴金融产业集群。

铸就未来发展引擎，围绕元宇宙、氢能、量子计算等金水区未来产业发展方向，以自贸区制度创新先行先试和政策红利等优势，助力上海生物银行、国科(河南)干细胞产业园、深圳国氢新能源等一批未来产业项目签约落地，打造产业集群发展新高地。

开放创新驶入**快车道** 全区外贸进出口额力争突破110亿元

为更大力度促进外资提质增效，充分释放金水自贸产业政策红利，积极引进供应链金融等外资企业，力争实际利用外资取得新突破，为全区外资实现“开门红、全年红”打下坚实基础。

为更大力度推动外贸保稳提质，金水自贸区块支持辖区出口企业在“一带一路”沿线国家、RCEP成员国持续布局“海外园区+海外办事处+海外仓”三位一体的海外运营服务体系，助力陶瓷、中医药、机械设备等省内优势产品通过金水自贸“桥头堡”走出国门，力

争带动全区实现外贸进出口额突破110亿元。

更大力度促进跨境电商行稳致远，依托国内领先的第三方跨境外贸支付公司——易宝支付，金水自贸区块通过率先落地跨境电商零售出口企业核定征收政策、跨境电商新业态海外仓快捷备案、集群注册企业创新监管、便利化跨境支付等全链条集成式创新，吸引北京、杭州、深圳等一线城市腰部以上跨境电商企业集聚金水，争取全区跨境电商交易额突破130亿元。

金水自贸区块加强与香港上

市企业天逸金融集团，以及香港河南社团总会沟通对接，争取引进1~2家知名跨国公司，提升对外开放发展能级，打造高水平对外开放新门户。

聚创新之能，乘开放之势。金水自贸区块将充分发挥自贸区政策溢出效应，深入拓展“全域自贸”发展格局，奋力推动产业共联、服务共享、人才共通，力争在“十四五”末聚集一万家企业、打造千亿级产业集群、形成百亿税收，实现“万千百”发展目标，全面赋能新时代自贸区建设高质量发展。